Вариант 1

Класс_______________________________________________________________________

Фамилия, имя________________________________________________________________
Часть 1

Подготовка к полёту

Выберите из четырех ответов только один, который считаете наиболее правильным. Обведите кружком верный ответ.

1. Что из ниже перечисленного не относится к компонентам природного комплекса:

а) рельеф;

б) города;

в) климат;

г) животный мир

2. Как зависит процесс диффузии от температуры?

а) процесс диффузии замедляется с ростом температуры.

б) процесс диффузии ускоряется с ростом температуры.

в) процесс диффузии не зависит от изменения температуры.

3. Среда обитания хордовых: 

а) водная

б) наземная

в) почва и водная среда

г) водная, почва, воздушная и наземная среда

4. На рычаге уравновешены разные по объёму бруски. Нарушится ли равновесие рычага, если бруски опустить в керосин?

	а) Выше будет 1 брусок.

б) Выше будет 2 брусок.

в) Равновесие не нарушится.
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5. В выражении 4х2 – 6ху вынесли за скобки общий множитель 2х. Какой  двучлен остался в скобках?

	а) 2х – 3у
	б) 2х + 3у
	в) -2х +3у
	г) -2х – 3у


6. Плавательный пузырь развит:

а) у всех рыб

б) только у костных рыб

в) только у хрящевых рыб

г) у рыб его нет.

7. Вычислите (m6)2  : m10   при  m = 4

	а) 16
	б) 
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	в) 
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	г) -16


8. Оплодотворение пресмыкающихся:

а) внутреннее

б) наружное

в) и наружное и внутренне

г) ни то, ни другое.

9. Какой буквой на карте Европы обозначен Крымский полуостров?
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	1)
	A
	2)
	B
	3)
	C
	4)
	D


Космический корабль
А) Переходный отсек
При выполнении заданий № 10 и № 11 запишите номера (буквы) трех элементов правильного ответа.

10.  Давление  жидкости

а) зависит от плотности жидкости;

б) с глубиной увеличивается;

в) измеряется барометром - анероидом;

г) на одном уровне не одинаково по всем направлениям;

д) измеряется в паскалях;

е) измеряется в ньютонах.

	
	
	


11.  Определите, какие из указанных объектов относятся к горам:

	а) Альпы;
	г) Среднесибирское;

	б) Великая Китайская;
	д) Скандинавские;

	в) Тибет;
	е) Аравийское


	
	
	


Б)
  Исследовательская лаборатория
При выполнении задания № 12 установите последовательность выполнения лабораторной работы. Запишите в таблицу буквы выбранных ответов в нужном порядке.

12. Определите последовательность действий при измерении объёма тела.

а) определить цену деления мензурки;

б) рассчитать объём тела V;

в) измерить объём воды в мензурке V1;

г) налить в мензурку столько воды, чтобы тело можно было полностью погрузить в воду;

д) измерить объём жидкости, в которой находится исследуемое тело V2;

е) опустить тело, объём которого надо измерить, в воду;

	
	
	
	
	
	


В)   Приборный отсек
Для того, чтобы все приборы на корабле работали отлично, при выполнении заданий № 13, № 14  и № 15 установите соответствие между содержанием первого и второго столбцов.

Выпишите в таблицу буквы, соответствующие цифрам.

13.  Установите соответствие между характеристиками разных типов волос и их функциями

	Типы волос
	Функции

	1) Длинные, прочные, жесткие – остевые волосы
	а) Выполняют функции  органов осязания

	2) Мягкие, густые, короткие волосы - подпушь
	б) Хорошо сохраняют тепло, т.к. между волосами этого типа задерживается много воздуха

	3) Длинные, крупные, чувствительные  волосы, в основании которых располагаются нервные волокна
	в) Предохраняют кожу от повреждений


	1
	2
	3

	
	
	


14.  Установить соответствие между единицами измерений
	1)  5 кН
	а) 0, 005 Н

	2)  5 мН
	б) 5 000 000 Н

	3)  5 МН
	в) 50 000 Н

	4)  50 кН
	г) 5 000 Н


	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


15. Соотнесите уравнение прямой с графиком этой прямой 

	1)  у =  -2 -х
	2) у = х -2
	3) у = 2 -х
	4)  у = х + 2
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Г)    Кают-компания
Полет проходит нормально, вся команда собралась в кают-компании пообщаться, поделиться впечатлениями, проверить свои знания, ответить на вопросы командира корабля.

16. Диаграмма иллюстрирует распределение членов космической команды, состоящих из учащихся школы между старшими, средними и начальными классами. Сколько процентов всех учащихся из начальной школе отправилось в полет?
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5 -9 кл.; 42%

учащиеся

 10 - 11 кл.; 

34%

учащиеся

 1- 4 кл


	а) 34 %
	б) 26 %
	в) 24 %
	г) 28 %



17.  В таблице приведены сравнение и образ жизни некоего живого существа. Определите, о ком идет речь.

	Признаки
	Существо

	1. Место обитания
	вода и суша

	2. Способ передвижения
	плавание, прыжки

	3. Части тела
	голова, туловище, конечности

	4.  Орган дыхания
	легкие, кожа

	5. Строение сердца
	трехкамерное

	6. Круги кровообращения
	2

	7. Хорда
	нет


Ответ: ________________________________________________

18.  Вычислите 592 + 2 · 59 · 41 + 412 наиболее рациональным способом.

Ответ:_________________________________________________________________
_______________________________________________________________________
Вариант 1

Класс_______________________________________________________________________

Фамилия, имя________________________________________________________________
Часть 2
Управление полетом
Впереди уже видна загадочная планета – цель нашего путешествия. Тебе нужно очень внимательно и точно управлять кораблем.

В основе выполнения этих заданий лежит работа со схемами и чертежами. Внимательно прочитайте условия выполнения заданий.

1. Сила тяги стартующей вертикально вверх ракеты равна 400 кН, а сила тяжести, действующая на ракету равна 100 кН. 

	[image: image8.wmf]
	а) Определите равнодействующую этих сил.

____________________________________________

____________________________________________

____________________________________________  

б) Подпишите на чертеже действующие силы и укажите равнодействующую.
	[image: image1]          
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в) Определите массу ракеты (g = 10 Н/кг)
	Дано:
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2. Какие  горы обозначены на карте Европы  цифрой 1?

	1)
	Альпы

	2)
	Апеннины

	3)
	Карпаты

	4)
	Пиренеи


3. Для проведения исследований закупили 27 компьютерных дисков по 2 руб. и по 5 руб., заплатив за всю покупку 93 руб. Сколько купили дисков каждого вида?

Ответ: __________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
4. Установите соответствие между  особенностями строения животных и группами, к которым их относят в зависимости от вида потребляемой пищи. 

	
	ОСОБЕННОСТИ СТРОЕНИЯ
	
	ГРУППЫ ЖИВОТНЫХ

	1)
	хорошо развиты клыки
	а)
	растительноядные

	2)
	клыки отсутствуют
	б)
	хищники

	3)
	слепая кишка короткая или редуцирована
	
	

	4)
	желудок имеет несколько отделов
	
	

	5)
	кишечник во много раз длиннее тела
	
	

	6)
	кишечник короткий
	
	


	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


5.  Используя график изменения температуры воздуха в декабре, определите:

1) в какой промежуток месяца температура воздуха не превышала 00С? (выбери правильный ответ)
	а) С 1 по 5 декабря
	б) С 5 по 9 декабря
	в) С 5 по 31 декабря
	г) С 16 по 31 декабря
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2) Какова наименьшая температура зафиксирована в декабре? 

Ответ: _______________________
3) Когда была зафиксирована температура 00С?

Ответ: ___________________________________________
6. Заполните таблицу:

	Геометрическая модель
	Аналитическая модель
	Обозначение промежутка

	
	
	( -∞; 2]
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	х > 5
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7. В треугольнике АВС угол А равен 500, а угол В в 12 раз меньше угла С. Найдите углы В и С.
Ответ:________________________________________
НА ЗАГАДОЧНОЙ ПЛАНЕТЕ
8. При выполнении этого задания вам необходимо вспомнить, как определять координаты точки по графику, рассчитывать скорость равномерного движения и пройденный путь.

Путешествуя по незнакомой планете на вездеходе, космонавты построили график движения.
                                       
[image: image11]
Определите по графику: 
а) расстояние, пройденное за 1 час:  ___________

б) расстояние, пройденное за 2 часа:______________

в) Какова скорость вездехода?_____________

г) Какое расстояние космонавты проехали за 5 часов? _____________
9. Внимательно прочитайте задание. Предложите гипотезу, объясняющую результаты опыта.

 На загадочной планете обнаружено озеро, заполненное неизвестной жидкостью. При проведении исследования оказалось, шарик №1 утонул, шарик №2 плавает в этой жидкости, а шарик №3 всплыл на поверхность. Какую гипотезу о плотности этой жидкости вы можете выдвинуть? Где легче плавать: в Балтийском море или в этом озере? Ответ обоснуйте с точки зрения знаний по физике.
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	шарик
	плотность шарика
	жидкость
	плотность жидкости

	
	№1
	мел


	1800 кг/м3
	нефть
	800 кг/м3

	
	№2
	резина


	1300 кг/м3
	вода
	1000 кг/м3

	
	№3
	ель


	800 кг/м3
	вода морская
	1030 кг/м3


Ответ:________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Итак, полет, благодаря тебе, удачно  завершен!
Таблица оценивания (для учителя)

	№ задания
	Количество баллов
	№ задания
	Количество баллов
	№ задания
	Количество баллов

	1. Ч - I
	
	11.
	
	1. Ч - II
	

	2.
	
	12.
	
	2.
	

	3.
	
	13.
	
	3.
	

	4.
	
	14.
	
	4.
	

	5.
	
	15.
	
	5.
	

	6.
	
	16.
	
	6.
	

	7.
	
	17.
	
	7.
	

	8.
	
	18.
	
	8.
	

	9.
	
	
	
	9.
	

	10.
	
	
	
	
	


Всего баллов ___________________Оценка ________________________
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